

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Pelliros, 3 :: Teléfono 12,542 | Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA | Madrid, 31 de enero de 1931 | Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXV.—NUMERO 12.517

## Del mundo marítimo

En Venecia se botó, en presencia de oficiales de Marina otomanos, una de las tres motolanchas rápidas construidas para Turquía, cuyas características son: 30 toneladas, 34 nudos, dos cañones (uno de ellos automático), tres torpedos (uno de remolque). 600 millas de autonomía, estación radiotelegráfica de 200 millas de alcance y 12 tripulantes.

Se anuncia para la primavera próxima la llegada a Malta de varios buques de guerra rumanos al mando del príncipe Nicolás, hermano del Rey Carlos, con objeto de devolver la visita hecha a Constanza en agosto último por la escuadra inglesa.

En virtud de un acuerdo entre las Compañías de navegación Red Star Line, Diamon (U. S. A.) y Compagnie Maritime Belge, que mantienen el servicio Amberes-Estados Unidos, se decidió, por razones de economía, que sólo haya una salida cada doce días, en vez de la semanal efectuada hasta ahora.

Se botó en Trieste, con asistencia de las autoridades italianas y del cónsul de la Unión soviética, el buque mercante ruso «Viatka».

Cayó al agua en Hamburgo la motonave alemana «Monte Rosa», de 14.000 toneladas y 160 metros de eslora, para el servicio entre dicho puerto y la América del Sur.

La Compañía inglesa Cunard contrató con un astillero escocés la construcción de un gran paquebote, cuyas obras permitirán al Gobierno de Londres economizar 750.000 libras esterlinas en concepto de socorros a obreros sin trabajo. Aunque el puerto de Southampton posee un dique de 60.000 toneladas, resulta pequeño para ese transatlántico, y deseaba ya por los ingenieros la idea de alargarlo para construir la Southern Railway Co. un nuevo dique flotante para buques todavía mayores que los proyectados en la actualidad, dándole 365 metros de longitud, 41 de ancho y 13,70 de profundidad.

## COSAS DE NUEVA YORK

### Las nuevas princesistas del dólar

Viene la noticia, naturalmente, de los Estados Unidos de América. En Nueva York, y suponemos que también en otras ciudades de la Confederación, las hijas de los millonarios o simplemente de los capitalistas, se han ocupado de organizar comedores de caridad o económicos para ayudar a los trabajadores en forzosa inacción.

Ello no es nuevo. En otros países—España mismo—se ha hecho cosa semejante en circunstancias parecidas. La mujer tiene muy agudizado el sentimiento de la bondad, de la caridad. Desde las muchachitas que postulan en las calles para allegar fondos a los enfermos o a los necesitados, hasta las que con sus blancos uniformes de la Cruz Roja se entregan a elevados menesteres admirables, ¿qué mujer no ha sentido el placer de hacer el bien a sus semejantes?

Pero en los Estados Unidos de América todo ha de revestir formas originales. Esas señoritas ricas, esas nuevas princesistas del dólar, saben que la crisis económica por la que atraviesa su país ha hecho sufrir a sus propias familias. Y han querido intervenir activamente para remediar el mal.

Después de dar alimento y trabajo a quienes carecían de él, han decidido buscarlo para ellas mismas. No será, naturalmente un puesto de dactilo en una oficina, ni de vendedora en unos almacenes. Ellas piensan de manera más elevada; y los cargos que les interesan son los de corredores de Bancos y de Sociedades de crédito.

Una porción de valores importantes, de primer orden, han bajado en los Estados Unidos. Y estas muchachas procuran ha-

cerlos subir otra vez recomendando de viva voz su adquisición a los clientes.

Porque hay muchos rentistas para los que no tiene eficacia el artículo de periódico; ni siquiera el alegato documentado de la revista técnica. Pero a sus casas llega un día una muchacha, una linda muchacha de nombre bien conocido, cuyo automóvil quedó aguardando en la calle, y que tras de ofrecer un cigarrillo de su rica pitillera, hablan de finanzas demostrando sólidos conocimientos, y recomiendan con auténtica sabiduría la adquisición de tales o cuales valores.

La belleza ejerce más influjo que todas las predicaciones técnicas. Las princesistas del dólar, en sus primeras salidas han podido comprobarlo en Nueva York.

## Política francesa

### La declaración ministerial

PARIS.—La declaración ministerial ha sido leída por el señor Laval en la Cámara de diputados y por el señor Berard, en el Senado.

En un extenso documento, el gobierno lamenta no haber podido realizar la obra de amplia inteligencia que deseaba, para llevar a cabo la labor que el país espera, aunque hace constar con satisfacción que la última crisis ha traído consigo un programa positivo, en el que deben colaborar todos los republicanos.

Francia—añade el documento—seguirá desarrollando su política de paz y organizando ésta metódicamente en el mundo, con arreglo a sus principios de seguridad y alianzas.

De acuerdo con los demás gobiernos, procurará buscar un límite equitativo para los armamentos.

El Gobierno defenderá las leyes laicas y entiende considerar este aspecto de la enseñanza, no desde el punto de vista político, sino desde el punto de vista social.

También se propone ayudar a las clases trabajadoras, por medio de los seguros sociales, construcción de casas baratas y medidas de orden sanitario.

La declaración termina diciendo que el gobierno espera que los partidos, dejando de lado sus particulares miras políticas, cooperarán en la labor que emprende.

### Discurso de Laval

PARIS.—Después de leída la declaración ministerial, la Cámara decidió discutir inmediatamente las intervenciones formuladas sobre política general del Gobierno.

Hicieron uso de la palabra los señores Corchin, Richard, Faure y Forgeot contestándole Laval desde la tribuna.

Recuerda que se ha esforzado en efectuar una amplia concentración, pero que por dos veces se ha encontrado frente a exclusiones.

He compuesto un Gobierno—añade—no para combatir, sino para trabajar. El país necesita un Gobierno estable. Vosotros tenéis ahora la facultad de no llegar a la crisis continuando la lucha estéril de los partidos o, por el contrario, practicando con el Gobierno la política de trabajo que espera el país apoyar la obra del Gobierno.

Habla a continuación el señor Herriot, a quien contesta desde el banco azul el señor Laval. Con gran emoción, el presidente del Consejo hace notar que, en virtud de su origen político, no puede ser sino favorable al carácter gratuito de la enseñanza secundaria, pero no quiere manifestaciones de partido.

### El Gobierno triunfa por cincuenta votos de mayoría

El presidente de la Cámara lee dos notas de orden del día, la primera de desconfianza en el Gobierno que agrupa todas las fuerzas de la reacción, y otra del señor Herriot, planteando la cuestión de la enseñanza secundaria.

El señor Laval acepta la orden del día presentada por el señor Largier, que expresa simplemente la confianza de la Cámara en el Gobierno y plantea la cuestión de confianza. Esta orden del día, puesta a votación, es aprobada por 312 votos contra 258, en la primera parte, que dice «La Cámara da la confianza al Gobierno, etcétera».

La segunda parte de esa orden y las palabras que dicen «y rechazando toda adición», fué combatida por el señor Fabert, quien pidió que se cambiaran esas palabras por las «decidida a defender la escuela laica y asegurar la gratuidad de la enseñanza secundaria».

El señor Laval plantea la cuestión de confianza acerca de la adopción de las palabras «y rechazando toda adición».

La confianza se vota por 309 votos contra 258.

## LOS TEATROS

### FONTALBA

#### Estreno de «Madreselva», de los hermanos Quintero

El estreno de «Madreselva», anoche, en el suntuoso Fontalba, revistió caracteres de acontecimiento artístico, confirmando el pronóstico favorable que de la nueva comedia quinteriana se venía haciendo.

Del corte de «Cancionera» es la bellísima comedia «Madreselva» cuya acción, situada hacia el 1860, ha permitido a los autores usar en la composición de la manera de nuestros grandes clásicos; componiendo un verso fácil, sonoro y armonioso que fluye de la boca de los personajes de la obra con una soltura de la que a menudo hacen gala los autores de «Cancionera».

Sin poder comparar una y otra obra, nos parece a nosotros esta de ahora, superior en la versificación e inferior en la naturalidad, quizá por ceñirse con demasiada severidad los autores, al molde clásico; quizá por el argumento que, siendo más elevado y más bello, les ha obligado a una mayor afectación teatral.

El amor maternal, quizá el sentimiento más bello y puro, ha servido a los her-

manos Quintero para forjar una de sus más acertadas creaciones en el tipo femenino, entre sus numerosos aciertos.

«Madreselva» encierra todas las grandezas del exaltado y sublime amor de una madre, de una madre colocada en un plano, que hace resaltar aún más su gran amor hacia la hija.

«Madreselva» es la más grande creación femenina de los hermanos Quintero.

Obra en verso, en el que predominan las ágiles quintillas de rima perfecta, de armonioso sonido y de corte irreprochable, llegó fácilmente al auditorio que subrayó con ovaciones muchos trozos de la comedia.

Escrita para Lola Membrives ha constituido uno de los más señalados triunfos de esta gran actriz. Sintió su personaje y lo vivió con la naturalidad y el realismo que soñan los autores. En todo momento su espléndido y poderoso arte estuvo al servicio de la comedia, y el nombre de la gran actriz irá siempre unido al de la comedia.

La secundaron muy bien, Esperanza Ortiz y Aurora Palacios y de ellos, bien, muy bien, el señor Puga y el señor Graes y muy entonado el señor Fresno.

Autores y actores cosecharon toda la triunfal noche entusiastas ovaciones que aumentaron al final de la bella comedia.

M. J. J.

### El momento político

## Ante las próximas elecciones

### El conde de Romanones visita al general Berenguer y es visitado por el Sr. Matos

Visitó al general Berenguer el jefe del partido liberal, conde de Romanones. La entrevista duró más de una hora.

Momentos después conversamos, en su domicilio, con el conde de Romanones, a quien pedimos explicación de esta entrevista.

Nos la dió, cumplida y extensa.

—Anoche—nos dijo el conde de Romanones—me llamó al teléfono, desde Barcelona, D. Francisco Cambó, que por cierto ha marchado a Londres, hoy mismo. Deseaba conocer el jefe regionalista la actitud que pensábamos adoptar el marqués de Alhucemas y yo ante las próximas elecciones. Hizo la misma consulta al señor García Prieto.

Quería saber si nosotros nos absteníamos, para tomar idéntica determinación.

Yo le dije—nos agrega el conde de Romanones—que los liberales monárquicos consideraban su deber asistir a las próximas elecciones, pero que entendían indispensable también que las garantías electorales no fueran regateadas ni en una mínima parte siquiera.

Inmediatamente después de esta conversación conferencé con el marqués de Alhucemas, y de acuerdo ambos y al mismo tiempo con el Sr. Cambó, decidimos que yo visitara en el día de hoy al jefe del Gobierno para darle cuenta de nuestras aspiraciones.

La conferencia ha sido cordial y en ella me ha demostrado una vez más el presidente del Consejo, que su único deseo es el de hacer unas elecciones absolutamente sinceras para que en ellas se manifieste libremente la voluntad nacional; y me ha agregado que nuestra propuesta la someterá al Consejo de ministros de mañana, sábado, con la creencia evidente de que el Gobierno no regateará medio alguno al Cuerpo electoral para que se sienta plenamente asistido en la función de ciudadanía para la cual se le requiere.

Esperamos, pues, la decisión del Consejo de mañana, pero nuestra impresión personal es la de que el Gobierno está dispuesto a prescindir de todos los medios que pudiéramos llamar oficiales.

El ministro de la Gobernación me ha honrado, visitándome, después de conocer mi conferencia con el presidente del Consejo.

El conde de Romanones nos entregó, a continuación, la siguiente nota, redactada por el marqués de Alhucemas, y que expresa el pensamiento de ambos:

«Después de examinar detenidamente la situación política actual, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas han coincidido en que, mientras haya una fuerza política organizada, que no sea netamente conservadora, después de luchar en las elecciones que se acercan y siempre que se den por parte del Gobierno todas y cada una de las garantías de sinceridad electoral que han sido

pedidas pública y recientemente para el respeto verdad del voto popular y que aún no se han otorgado, el deber de los liberales monárquicos es el de tomar parte en los comicios, a fin de procurar la pronta constitución de un Parlamento en el que se examinen todos los graves problemas pendientes, y al cual puedan pedirse, como los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones se proponen hacerlo con empeño, la declaración de conveniencia nacional de una inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes.»

—Si el Consejo de ministros de mañana—nos dijo el conde de Romanones—acuerda la libre elección de alcaldes en los partidos judiciales, y sólo quedan de Real orden los de capitales de provincias, es incuestionable que las próximas elecciones se harán con mayores garantías que cualesquiera de las celebradas de la Restauración acá. Hay unos ochocientos partidos judiciales, pues la mayoría de las provincias tienen diez y muchas veinte.

El jefe de los liberales terminó diciéndonos que creía en las elecciones, y que no habría consultas, a juzgar por la firme decisión del presidente del Consejo.

### Manifestaciones del general Berenguer

Después de recibir a los ministros de Hacienda y Trabajo y al capitán general, de Madrid, conversó el jefe del Gobierno con los periodistas que a diario le visitan.

Preguntó qué daba de sí la jornada política, y los informadores le contestaron que la nota de los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas acaparaba el comentario general.

—Piden en ella, dijo el conde de Xauen, mayores garantías electorales. La misma petición me ha hecho, personalmente, el conde de Romanones, en la visita de esta mañana. Yo no he de negarles ninguna. Estoy dispuesto a conceder cuanto se solicite, si les da seguridades de sinceridad. Creo—agregó—que los abstencionistas volverán de su acuerdo al aproximarse la fecha de la elección, porque se darán exacta cuenta de las responsabilidades que contraen y de los grandes intereses que dejan abandonados.

El camino del Gobierno no puede ser más claro. Hasta el 15 de marzo, fecha de la elección de senadores, mantendrá con firmeza la línea de conducta que se ha trazado, sin tibiezas ni desmayos, que serían contraproducentes.

### Los republicanos se abstienen

Se ha publicado la siguiente nota:

«Las Directivas de los partidos Republicano-radical, Radical-socialista, Acción republicana, Federación republicana, galega y Derecha liberal republicana hacen público el acuerdo, hace tiempo adoptado, de abstenerse totalmente de participar en la lucha electoral que el Gobierno anuncia.»

## Sociedad de Naciones

### Portugal solicita el aumento de puestos en el Consejo

GINEBRA.—Se sabe que el Gobierno de Portugal acaba de dirigir a la Asamblea de los Estados miembros de la Sociedad un memorándum en el que se contienen diversas sugerencias encaminadas a remediar la exclusión del Consejo de determinado número de Estados.

Portugal, como Hungría, alega que los Estados que no pertenecen a un grupo determinado, ya sea unidos por su situación geográfica, como los de Hispanoamérica o el grupo escandinavo, ya sea unidos por intereses comunes, no tienen ninguna esperanza de estar representados en el Consejo; por tanto, Portugal propone que se aumente el número de miembros del Consejo a 14 ó 15.

Hasta ahora la Secretaría de la Sociedad de las Naciones no ha sido informada ni oficial ni oficiosamente acerca de la nota de Portugal.

Se considera esta nota como una especie de sondeo que no prejuzga en manera alguna acerca de la conducta que posteriormente adoptará el Gobierno portugués con respecto a la Sociedad de las Naciones.

## La copa Schneider

LONDRES.—En los círculos bien informados se dice que el Real Aero Club se propone adoptar con toda urgencia medidas encaminadas a recaudar los fondos necesarios para tomar parte en la prueba de hidroaviones para la copa Schneider. Entre las medidas que parece serán adoptadas figura la de una suscripción pública.

La suma necesaria para la participación en dicha prueba será algo más elevada que se creyó en un principio, y se estima que será necesario reunir la cantidad de 80.000 libras esterlinas.

Aun cuando existen varios aparatos que fueron contruidos especialmente para tomar parte en pruebas de gran velocidad, aparatos que obtuvieron para Inglaterra la victoria en la última prueba para la citada copa, prueba realizada por última vez hace dos años, será necesario acondicionarlos nuevamente antes de someterles a tan duras pruebas, y esto necesariamente ocasionará gastos de alguna importancia.

En la prueba para la mencionada copa, Inglaterra usará los hidroaviones y los motores contruidos durante el año 1929, para oponerlos a los aparatos de nueva construcción con los que Francia e Italia participarán en dicha prueba.

Los excelentes vuelos y marcas llevados a cabo por los aparatos ingleses y la práctica adquirida en el manejo de los hidroaviones por el personal afecto a las fuerzas aéreas, así como el apoyo ofrecido por el Gobierno, hacen esperar que se puedan abrigar esperanzas de que la copa Schneider sea obtenida nuevamente por Inglaterra.

## La huelga de tipógrafos

Se celebró en la Casa del Pueblo una Asamblea de tipógrafos con objeto de dar cuenta a los huelguistas de la marcha del conflicto planteado en Madrid.

El señor Lamóneda pronunció un discurso, en el que expuso detalladamente todas las incidencias ocurridas en el seno de la Conferencia nacional de Artes Gráficas, y afirmó que la Unión patronal carecía de unidad de criterio para llegar a un acuerdo con los obreros. Terminó diciendo que es preciso dar sensación de disciplina ante la clase patronal.

El presidente de la Sociedad de impresores, señor Vega, abundó en los mismos razonamientos del señor Lamóneda y evocó las luchas de la organización gráfica desde 1882 hasta la fecha.

El acto transcurrió sin incidentes y dentro de gran entusiasmo por parte de los huelguistas.

# Extranjero

## VEINTE MIL PERSONAS AMENAZADAS DE QUEDARSE CIEGAS

MEJICO.—El departamento de Sanidad ha enviado urgentemente dos brigadas de Sanidad a Oaxaca y Chiapas, donde se han declarado bastantes casos de onchocercosis. Las noticias recibidas son bastante alarmantes, puesto que dicen que unas veinte mil personas están amenazadas de quedarse ciegas.

La única manera de combatir la enfermedad es realizar en el enfermo una determinada operación. Los gérmenes de la enfermedad los trasmite la mosca de los pantanos.

## EL GOBIERNO YANQUI DA SATISFACCIÓN A MUSSOLINI

LONDRES.—Según un despacho recibido de Washington por la Agencia Reuter, el Gobierno de los Estados Unidos ha presentado sus excusas al señor Mussolini por las palabras desagradables que son atribuidas al general Butler.

En la contestación que este último ha enviado al departamento de la Marina el repetido general desmiente el hecho de que haya pronunciado las palabras que le son atribuidas por varios periódicos.

El secretario de Estado del departamento de Marina, ha anunciado que el citado general Smedley Butler será juzgado por un Consejo de guerra.

## LOS SOLDADOS ITALIANOS BLOQUEADOS POR LA NIEVE

PARIS.—Telegrafían de Lyon al «Matin» que el resto de la compañía de cazadores alpinos italianos de Bardonecchia, unas sesenta y tres hombres, continúa completamente aislado por las nieves.

Esta ha caído en tan enorme cantidad que hace imposible toda tentativa de descenso, a menos de provocar en muchos pasos difíciles nuevos aludes.

Las autoridades italianas, procediendo ya casi a la desesperada, van a utilizar un túnel de conducción de aguas para atravesar los pasos difíciles, y a este fin se ha vaciado el túnel por donde se intentará llegar cerca de los hombres bloqueados por la nieve.

# De aviación

## Salida del «Do-X» para Las Palmas

LAS PALMAS.—Se ha recibido un despacho del comandante del «Do-X», en el que comunica que mañana al amanecer saldrá de Lisboa con rumbo a Las Palmas o al aeropuerto nacional de Gando.

Se propone llegar a Las Palmas poco después de medio día o en las primeras horas de la tarde.

Precedentes de diversos pueblos de esta isla, han llegado a Las Palmas muchas personas, con objeto de presenciar la llegada y salida del gigantesco «hidro» alemán.

## El circuito aéreo de la Península ibérica

LISBOA.—Se encuentra en Lisboa el aviador español Ruiz de Alda, que ha venido a tratar de la organización del circuito de la Península. La visita del aviador español no tiene carácter oficial. Viene como presidente de la Federación Aeronáutica de España, y tiene dicho circuito, como única finalidad, el aspecto deportivo, según ha declarado a un redactor de «O Seculo».

Ha dicho que venía para acordar, con el Aero Club de Portugal, los pormenores para llevar a cabo la iniciativa de la Federación Española, de realizar en la próxima primavera el circuito de la Península Ibérica.

El proyecto no tiene nada de oficial ni fines comerciales. Entra por completo en los dominios del deporte y se proponen hacer un concurso internacional de aparatos de turismo para pilotos militares y civiles, que tendrá lugar en un recorrido previamente establecido entre la Federación Española y el Aero Club de Portugal, que se subordinará a las condiciones actuales de los aeródromos peninsulares.

El propósito responde en España al deseo de dar el máximo desarrollo a la Aviación civil, que ya posee cerca de 60 aparatos. Sigue diciendo que, como es necesario el apoyo de las entidades oficiales, espera resolver en breve el problema en forma que lo que cueste el entretenimiento de un aparato de turismo—una avioneta—no exceda al de un automóvil de precio medio, pero para despertar el interés de portivo y hacer viables estos medios de locomoción, urge crear campos civiles de

aterrizaje y organizar pruebas deportivas como el circuito de la Península, de que se está ocupando, y que espera venga a ser de gran interés para Portugal y España.

## La señora Bruce, invitada a cruzar el Atlántico

WASHINGTON.—La señora Bruce, aviadora inglesa, ya famosa por sus hazañas, ha recibido una invitación de la Exposición británica de Buenos Aires para realizar un vuelo trasatlántico. El plan sería salir de Londres por la ruta del Sur del Atlántico, vía África.

## Vuelos en dirigible Nueva York-París

WASHINGTON.—Durante la discusión de la ley Parker relativa a las subvenciones que debe conceder el Gobierno a las empresas de transportes por dirigibles, el vicepresidente de la Compañía Zeppelin ha hecho importantes declaraciones, manifestando que dentro de tres años funcionará un servicio regular de dirigibles entre Nueva York y París. La duración del viaje será de dos días y medio, y el precio del pasaje no excederá de 750 dólares.

# La estancia del Rey en Andalucía

## EL REY SALE DE DOÑANA

SANLUCAR DE BARRAMEDA.—A las diez de la mañana salieron del palacio del Rocío el Monarca y los palatinos que le acompañaron en la cacería.

A la una de la tarde, el Rey y su séquito embarcaron en dicho puerto, en el yate «Stephanotis», que, escoltado por el cañonero «Larache», hizo rumbo a Bonanza, y continuó hasta la desembocadura del Guadalquivir, admirando el Soberano la bella perspectiva de la barra sanluqueña.

A las dos y cuarto desembarcaron en el muelle de las Obras del Puerto, de Bonanza, el Rey, el Infante D. Alfonso de Borbón, conde de Maceda, duques de Tarifa y de Arjón y demás palatinos.

Allí esperaban al Monarca el alcalde, don Ramón Soto; el jefe de Instrucción, don Luis Rubio; comandante de Marina, don José Pazos; el del «Larache», don José Garalt; jefes y oficiales de la Guardia civil y Carabineros, y un gentío inmenso, que aclamó entusiastamente al Rey.

El Soberano agradeció tan cariñosas demostraciones de adhesión y de afecto, saludando sonriente.

Entre la compacta multitud, el Rey atravesó el muelle, y tomó el automóvil para marchar a San Fernando.

Rendieron honores fuerzas del «Larache» y los carabineros de Bonanza.

## LA VISITA A SAN FERNANDO

SAN FERNANDO.—A las cuatro y cuarto llegó a esta población Su Majestad el Rey acompañado por el conde de Maceda, y se dirigió al chalet del Infante don Juan, donde fue cumplimentado por los gobernadores civil y militar, alcalde de esta localidad, general del departamento y otras autoridades.

El Infante D. Juan permaneció en la Escuela Naval hasta la hora reglamentaria de las clases; saldrá para unirse al Monarca, quien, desde luego, pernoverá aquí, y después del almuerzo, marchará a Sevilla, en automóvil, para, desde allí, emprender, en el expreso, el viaje de regreso a Madrid.

# EL TIEMPO

Desde el meridiano 40 hasta las costas orientales de América del Norte y Canadá, está el Atlántico cubierto por tres centros borrascosos.

Otro núcleo de la misma índole está situado al NE. del archipiélago inglés, produciendo vientos fuertes del Sur en toda Inglaterra y ligeras lluvias en Irlanda y País de Gales.

El anticiclón de las Azores se refuerza, penetrando más en la Península Ibérica y otra zona de altas presiones, colindantes con la anterior, abarca toda Rusia. Por efecto de ambas, el tiempo en España es generalmente bueno y la nubosidad es escasa.

El centro borrascoso del Mediterráneo sigue su marcha hacia Oriente, pero aún llega su influjo a las costas de Levante, produciendo vientos moderados del cuarto cuadrante y marejada.

La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 19 en Málaga, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados bajo cero en León.

En San Sebastián, la máxima de ayer fué de 11, y la mínima de hoy ha sido de 7. En Tenerife, la máxima de ayer fué de 20, y la mínima de hoy de 16.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 11, y la mínima de hoy ha sido de 3.

Tiempo probable hasta el día 1 de febrero a siete horas: Cantabria y Galicia, vientos de la región del Oeste y ligeras lluvias. Marejadilla. Centro de España, vientos flojos y moderados del Norte y cielo nuboso. Levante y Castilla, vientos moderados de la región del Oeste y cielo nuboso.

Navegación marítima: Habrá marejada en el golfo del León, de Génova y en el mar Balear.

# HIPISMO

## LA TEMPORADA MADRILEÑA

La temporada oficial tendrá comienzo el día 1.º de marzo próximo, y continuará en las fechas siguientes: 8, 15, 22 y 29 de marzo; 5, 9, 12, 16, 19, 23 y 26 de abril; 3, 7, 10, 17, 21, 24 y 31 de mayo; 4, 7, 11, 14, 18, 21, 25 y 28 de junio; 2, 5 y 12 de julio. Los días 28 de abril y 14 y 28 de mayo se celebrarán las reuniones del Real Hipódromo de Leganarejo (Aranjuez).

Los premios importantes en esta interesante temporada han quedado fijados para las siguientes reuniones: el 5 de abril, el Premio Nouvel An (10.000 pesetas); el 12 de abril, el Premio Alfonso XIII (10.000 pesetas); el 19 de abril, Handicap de Primavera (10.000 pesetas); el 17 de mayo, Gran Premio Nacional (25.000 pesetas); el 24 de mayo, Premio Alfonso XII (10.000 pesetas); 31 de mayo, Premio marqués Villamejor (gran premio de los Tres Años: pesetas 25.000); 7 de junio, Gran Handicap de Tres Años (10.000 pesetas); 14 de junio, Gran Premio de Fomento (25.000 pesetas); 21 de junio, Handicap Fernán Núñez (10.000 pesetas); 28 de junio, Gran Premio de Madrid (50.000 pesetas), y 5 de julio, Premio Maritorea (pesetas 10.000).

En las reuniones de Aranjuez se correrá el primer día el Derby de Aranjuez, el segundo, la Duodécima Prueba de Productos Nacionales, y el tercero, una nueva prueba denominada Gran Handicap de Aranjuez, dotada de 10.000 pesetas.

## Un ex diputado italiano, expulsado de París

PARIS.—El ex diputado italiano Ruggiero Grieco, que se hallaba en París bajo el nombre de Serge Claveri, fué detenido el 29 de noviembre último.

La información descubrió que Ruggiero Grieco ex diputado de la provincia de Apulia se había procurado documentos falsos de estado civil, con sellos oficiales de la Alcaldía de Colomnes, los cuales resultaron también falsos.

Grieco afirmó que se ocultaba de este modo para no ser detenido y expulsado, pues un Tribunal especial de Italia le había condenado a dieciocho años de reclusión.

Al comparecer ante el Tribunal correccional, Grieco ha reconocido estos hechos, pero ha declarado que no quería revelar por sentimiento de honor, los nombres de los que le facilitaron los papeles falsificados. El Tribunal ha condenado a Ruggiero Grieco a dos meses de prisión, que son los mismos que ha pasado en detención provisional. Además, se ha dictado una orden de expulsión contra el ex diputado italiano.

## Información del Ejército

### DESTINOS

Maestros de trompetas: D. Blas Grijalba Pastor, al regimiento de Lancers del Rey, 1 (F); D. Matías Manuel Exposito, al de Albuera, 16 (V); D. Eleuterio Martínez Pérez, al regimiento Cazadores Talavera, 15, de plantilla (V), derecho preferente, y D. Juan Teodoro Gómez, ascendido al regimiento de Cazadores de Victoria Eugenia, 22 (supernumerario).

Cabos de trompetas: D. Pablo Díez Saavedra, al de Victoria Eugenia 22 (V); D. Manuel Manteoán Gutiérrez, al regimiento Dragones de Numancia, 11 (F), y D. Agustín Carrascal Rivera, al regimiento Cazadores de Alfonso XIII, número 24 (F).

«Sindicato de publicistas». — Barbieri, 8

# Sucesos

## Un camión aplasta y mata a un hombre

Ocurrió una terrible desgracia en la calle del Comercio, de la que resultó muerto un hombre.

Un camión de un almacén de carbones, que conducía Jorge Zurini, aprisionó contra el quicio de una puerta al mozo de carga Aniceto Durán Méndez, de veintitrés años, soltero, domiciliado en la calle de Antonio Salvador, número 25.

Llevado a la Casa de Socorro el herido, le apreciaron grandes magullamientos en el vientre. Falleció a poco de ingresar.

El Juzgado de guardia se personó en el sitio del suceso y practicó las diligencias de rigor.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

## Un ciclista gravemente atropellado

La camioneta número 39.199, que iba por el paseo del Prado cargada de carbón y que conducía Manuel Espejo, atropelló al ciclista José Fernández García, de diecinueve años, domiciliado en la calle del General Lacy, número 19.

Llevado el atropellado a la Casa de Socorro del Hospital, los médicos de guardia le apreciaron diversas heridas y contusiones, que calificaron de graves. Una vez curado José Fernández, pasó a su domicilio.

El chófer fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

## El Rey de Suecia contra la boda de su nieto

ESTOCOLMO.—El Rey de Suecia ha negado su consentimiento al matrimonio de su nieto el príncipe Lendart con la señorita Nissvandt, hija única de un industrial sueco, aunque el príncipe había ofrecido renunciar a todos sus derechos a la corona.

La señorita Karin Nissvandt, tiene diecinueve años. Es la hija menor del director de una empresa industrial de Estocolmo. Los novios se conocieron en 1925, en casa de una hermana de la novia, casada con el poeta conde de Bilger Moerner, que posee una casa de campo vecina al castillo del Príncipe Guillermo de Suecia, padre del Príncipe Lennart, en Stenhammar. Desde 1925, los dos muchachos se vieron con frecuencia, hasta que a primeros de este año se anunciaron los esponsales.

El Príncipe tiene veintidós años. Era uno de los nietos favoritos de la Reina Victoria de Suecia, recientemente fallecida en Roma, la cual dejó en el testamento un castillo en Mainau, en el país de Baden, con la intención, según se dice, de que se casara con una princesa badense. Según los periódicos, uno de los motivos que invoca el Rey de Suecia para su oposición, es que el Príncipe tiene todavía poca edad.

# Provincias

## ENTIERRO DEL AVIADOR SEÑOR GARCIA JAURET

MANZANARES.—Después de los funerales se celebró a mediodía el entierro del infortunado piloto aviador señor García Jauret. Presidieron el acto las autoridades, concurriendo el vecindario en masa en imponente manifestación de duelo.

El féretro, envuelto en la bandera nacional, fué conducido por militares de distintos Cuerpos, que llegaron de las bases de Albacete, Cuatro Vientos y otros puntos.

El cadáver recibió sepultura en una propiedad, cedida gratuitamente por el Ayuntamiento.

La familia de la víctima llegó ayer en el rápido de Cádiz.

## HALLAZGO DE MONEDAS DE ORO

LEON.—Cuando cavaban en los cimientos de la ermita de Villasis, unos obreros encontraron monedas de oro. A causa de querer ocultar el hallazgo, se ignora la cuantía de éste, fantaseándose sober el mismo, que se dice consiste en un tesoro enorme. El Juzgado entiende en el asunto.

## LLEGADA DE LICENCIADOS

ALMERIA.—Fondó el «Monte Tóro», procedente de Melilla, con la última expedición de 250 licenciados, que salieron para sus respectivas residencias.

MUERE UN PORDIOSERO EN CUYAS ROPAS TENIA CATORCE MIL PESETAS

LEON.—En el inmediato pueblo de La Virgen del Camino falleció un mendigo. Entre los harapos con que se tapaba se

le encontraron dos resguardos de imposición en un Banco de esta ciudad, uno por valor de doce mil pesetas y otro de dos mil. Parece que se llamaba Tomás de Farnadeiros, ayuntamiento de Corbo, provincia de Lugo.

## ESTADO DEL OBISPO PRIOR DE LAS ORDENES MILITARES

CIUDAD REAL.—El obispo prior de las Ordenes militares, que guardaba cama aquejado de un catarro gripal, ha sufrido un retroceso en su dolencia.

Los médicos celebraron consulta, y declararon un parte, expresando que el ilustre enfermo padece una bronconeumonía de carácter gripal, no existiendo temores de complicaciones, haciendo suponer, dada la naturaleza del doctor Estenaga, que éste vencerá a la enfermedad, que sigue su curso normal.

En el palacio episcopal se reciben numerosos telegramas, interesándose por la mejoría del prelado.

En todas las iglesias parroquiales se celebrarán tríduos y preces, impetrando del Altísimo la salud del obispo prior.

## CONFIRMACION DE TRES PENAS DE MUERTE

CUENCA.—Ha producido penosísima impresión la noticia de que el Tribunal Supremo, al casar la sentencia dictada por esta Sala en causa seguida contra Idefonso Serrano, Simón Sáez y Valeriana Serrano, por el delito de robo y homicidio cometido en el pueblo de Naharros, confirmando la tesis que sustentaba el ministerio fiscal, que interpuso recurso, condena a los tres procesados a la pena de muerte. El vecindario, unánimemente, muestra su deseo de que se comute la terrible pena para evitar un día de luto a la provincia. A tal fin se han dirigido folios a las Corporaciones, entidades y representaciones de las fuerzas, telegramas a los Poderes públicos.

## TRASATLANTICO ALEMÁN

CARUÑA.—Entró por primera vez en este puerto el trasatlántico alemán «Monte Pascoal», de la Compañía Hamburguesa, que procedía de Hamburgo. Tomó 66 pasajeros y 15 sacas de correo, saliendo para América del Sur.

## ACERCA DE LA GUARNICION DE LERIDA

LERIDA.—La Comisión permanente municipal ha telegrafiado al ministro del Ejército rogándole atiende en lo posible los deseos de la capital de que no sea disminuida la guarnición.

# Ayuntamiento

## La visita al Dispensario Infantil Beatriz

El alcalde visitó la nueva instalación del Dispensario Antituberculoso en la calle del General Orús, número 110.

El personal facultativo del establecimiento mostró al marqués de Hoyos todas las dependencias, en las que se advierte el mayor celo y adelanto.

## El premio Federico Rubio

El marqués de Hoyos rogó a los periodistas que hicieran pública su complacencia por haber sido otorgado el premio Federico Rubio de este año al médico de la Beneficencia Municipal doctor García Vicente, creador del lavado pulmonar, que tantos éxitos le ha proporcionado en ciertas enfermedades del pecho.

## Los almacenes de maderas y los incendios

Con motivo del incendio ocurrido en la calle de Bravo Murillo, la Comisión de Policía Urbana cree oportuno hacer presente al vecindario que ha revisado cincuenta y dos almacenes de maderas, enclavados dentro del casco de la población, de los cuales ha ordenado la clausura de once, y a los restantes les ha dado un plazo de tres meses para ponerse en condiciones de seguridad.

## El segundo jefe de bomberos

Se ha reunido la Comisión encargada de nombrar segundo jefe del Cuerpo de Bomberos.

Los solicitantes eran tres. Uno de ellos, el señor Coca, fué nombrado jefe del Servicio. Otro aspirante renunció y quedó solo el señor Vera, persona de relevantes méritos, en quien ha recaído el nombramiento.

# Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta  
NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, POR QUE LA MAYORIA OSEA EN TAL ABSURDO. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad lo ha sancionado

## El estado de la princesa doña Beatriz

Se inicia mejoría dentro de la gravedad

En Palacio se recibieron noticias de la mejoría iniciada en el estado de salud de la princesa Beatriz. El príncipe de Asturias comunicó por teléfono con el palacio de Kensington en varias ocasiones y confirmó estas impresiones optimistas.

Su Majestad la Reina doña Victoria ha experimentado la satisfacción consiguiente por la mejoría de la enferma, que permite abrigar esperanzas, aunque la gravedad de su estado no haya desaparecido.

Siguen interesándose muchas personas por la salud de la augusta enferma, recibiendo en el Palacio Real de Madrid muchas solicitudes en tal sentido con votos por el pronto y total restablecimiento.

La augusta enferma se encuentra algo mejor

LONDRES.—El parte médico facilitado en el Palacio de Kensington a las once y media de la noche dice:

«Como resultado de haber descansado bien anoche y de haber pasado un día tranquilo, la princesa ha ganado algunas fuerzas.»

Añaden los bien informados que la llegada de la Reina de España a la cabecera de la cama de la augusta doliente ha sido efecto que contribuyó a la mejoría del estado de la enferma.

La Reina Victoria Eugenia reside en el Royal Palace Hotel, de Kensington.

### UN ROBO AUDAZ

## Asalto a la sucursal del Banco de Cataluña

BARCELONA.—Serían las seis menos cuarto de la tarde cuando penetró un individuo en la sucursal que el Banco de Cataluña tiene establecida en la calle de San Andrés de Palomar, 146, con propósito, según dijo, de comprar unos francos.

Dentro del establecimiento se encontraban cinco dependientes de la casa y un matrimonio de antiguos clientes.

El individuo manifestó que tenía necesidad de hacer una compra de billetes extranjeros, e hizo determinadas preguntas para efectuar la referida compra.

Cuando el empleado que le estaba atendiendo tenía abierta la caja de caudales y se disponía a sacar cinco mil francos en billetes franceses, penetraron en el local otros seis individuos que, empujando pistolas, amenazaron a todos los presentes.

El individuo que entró primero y que se hallaba en la ventanilla, sacó a su vez una pistola diciendo:

—Manos arriba, todos de cara a la pared.

Uno de los asaltantes dió un salto por encima del mostrador, mientras los otros se dirigían a la caja por el pasillo de comunicación. El primero se apoderó de varios fajos de billetes, mientras los otros cogían unos montones de plata que se encontraban sobre el mostrador. El robo lo verificaron de un modo rapidísimo.

Entre tanto, uno de los atracadores penetró en el interior de las oficinas a desconectar el teléfono.

El primer atracador continuaba amenazando a los dependientes y dando ocasión a los demás para efectuar el despojo tranquilamente.

Cuando éste hubo terminado, los seis individuos salieron tranquilamente a la calle en tanto que el otro seguía encañonando con la pistola a los empleados. Cuando se halló cerca de la puerta abrió rápidamente y desapareció.

Los empleados, bajo el efecto de la fuerte impresión, quedaron unos momentos sin saber qué hacer, instantes preciosos para los malhechores, que pudieron escapar tranquilamente, sin que nadie se diese cuenta de lo que acababa de ocurrir.

Repuestos de la impresión, los empleados salieron en persecución de los bandidos, pero ya no les vieron, dirigiéndose entonces al cuartel de la Guardia civil, establecido en el número 124 de la misma calle, destacándose algunas parejas para dar una batida por los alrededores, que resultó infructuosa.

ACUDEN LAS AUTORIDADES. MANIFESTACIONES DE LOS EMPLEADOS. La operación del robo duró escasamente tres minutos.

Como ya decimos, mientras que los cinco atracadores salían a la calle, otro quedó guardando la salida, para que la huida pudiera hacerse sin precipitaciones. Finalmente, el último de ellos salió también, sin que ninguno de los que se hallaban dentro del local pudiese precisar por dónde había escapado.

A los pocos momentos acudieron al Banco el jefe superior de Policía, señor Toribio; el teniente de la Guardia civil, señor Hernández; el juez de guardia, señor Lecea, y el secretario, señor Escrivano.

Según manifestaciones de los empleados los atracadores representaban de treinta a treinta y cinco años; iban todos con gorra y vestían trajes azules de mecánico. Tres de ellos cubrían la mitad del rostro con la prenda conocida con el nombre de «prácticos».

Como a la hora en que se verificó el asalto la concurrencia por la calle de San Andrés es extraordinaria, los ladrones pudieron confundirse fácilmente entre los numerosos obreros que a dicha hora salen de talleres y fábricas.

El secretario del Consejo de Administración del Banco de Cataluña, don Pedro Corominas, manifestó que había en la caja mayor cantidad de dinero, pero por la tarde estaba considerablemente disminuida y que por ser viernes numerosos clientes habían retirado grandes cantidades para efectuar mañana el pago a los obreros.

Por la rapidez con que se cometió el atraco los ladrones dejaron varios fajos de billetes, así como un saco con moneda fraccionaria. Se llevaron, en cambio, dos cheques extendidos contra dos Bancos de esta localidad.

Ante el juez de guardia declaró el jefe de la sucursal. Dijo que él mismo fue quien atendió al que entró primero.

Se supone, por la forma en que se cometió el robo, que los ladrones no conocen las costumbres ni el movimiento del Banco, ya que, como antes decimos, por ser viernes hay menos dinero en caja, pues solamente el dueño de una fábrica saca por la mañana ciento cuarenta mil pesetas para pagar a los obreros.

También se advierte su desconocimiento en el hecho de haber inutilizado un teléfono, habiendo en el Banco tres.

Segun manifestaciones del director encargado de la sucursal, la cantidad robada asciende a unas cincuenta mil pesetas en billetes del Banco de España y unos cinco mil francos.

Parece ser que la Policía ha practicado algunas detenciones, aunque como ocurre en estos casos, lo han sido por sospechas.

Se cree que serán puestos en libertad.

## MARRUECOS

### For su labor caritativa

TETUAN.—En el palacio de la Residencia, la condesa de Jordana, acompañada de muchas damas pertenecientes a Asociaciones benéficas, entregó una artística joya de platino a la señorita María Luisa de Carlos, como recuerdo de gratitud que sus compañeras, en el Ropero de Santa Victoria y en la Asociación del Santísimo, le dedican por sus desvelos y trabajos durante muchos años en las Asociaciones de caridad de esta población.

La expresada señorita se marcha a la Península, donde fijará su residencia.

### Notas diversas de Melilla

MELILLA.—Ha salido para Almería la última expedición de licenciados, compuesta de 286 hombres.

En el Ateneo ha dado interesante conferencia, sobre higiene del corazón, el comandante médico D. Jerónimo Forteza, quien fué muy aplaudido.

Procedente de la cabila de Meter, donde nació, ha llegado la anciana israelita Mary Behamon, que cuenta ciento un años de edad.

Tiene 42 nietos, 45 bisnietos y cuatro tataranietos; conserva perfecta lucidez de sus facultades mentales, y come y digiere normalmente.

La centenaria refiere crueles y trágicas escenas que presenció en el campo rifeño. Se propone pasar aquí el resto de su vida, al lado de sus nietos.

Establecimiento en Cuelaya de un Sindicato agropecuario

TETUAN.—El comisario superior ha acordado la constitución del Sindicato agropecuario de Cuelaya para remediar la crisis que atraviesan los agricultores de la región oriental del Protectorado, que han sufrido grandes pérdidas en sus

ganados a consecuencia de la pertinaz sequía de estos últimos meses.

Este Sindicato tendrá por finalidad el desenvolvimiento de la riqueza agropecuaria y adquirir en las mejores condiciones cabezas de ganado, concediendo al propio tiempo a los agricultores préstamos con un interés del 6 por 100 anual, reintegrable en cinco años. Establecerá además prados artificiales, abrevaderos, albergues para el ganado y máquinas esquiladoras.

El comisario superior ha ordenado al Servicio agrónomo adopte urgentes medidas de defensa contra la invasión de la langosta, procedente de la zona francesa.

## INFORMACION POLITICA

### LA EXPORTACION DE ARMAS A CHINA

En el Ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota:

«El Gobierno nacional de China comunica a la Legación de S. M. en Pekín que, en virtud de una orden del Poder ejecutivo, queda prohibida la importación directa de armas, municiones y aeroplanos, y todo género de materiales de guerra o de elementos, para la fabricación del mismo. Los encargos que, en lo sucesivo puedan hacerse, deberán servir por conducto del Ministerio de Asuntos militares de Nankín, con expresión del salvoconducto necesario, sin el cual, las fábricas no podrán servir pedidos de material de guerra.»

### LA CRISIS DE TRABAJO EN ANDALUCIA

El presidente recibió en audiencia militar a los generales Lahoz, Ruiz Trillo y Juliá. Después recibió a una Comisión de naranjeros valencianos y conferenció con los ministros de la Gobernación y Fomento.

Interrogado por los periodistas al salir de su conferencia con el presidente acerca de la crisis de los agricultores andaluces, manifestó el señor Estrada que el asunto del crédito de 500.000 pesetas votado en Consejo de ministros para remediarla, ha pasado al Consejo de Estado, y que la tramitación del mismo será muy rápida, con objeto de que la distribución pueda hacerse en plazo de cuarenta y ocho horas.

## Notas militares

### Exámenes de suboficiales de Infantería

Se verificaron, en el cuartel de la Montaña, que ocupa el regimiento de Covadonga, los exámenes de suboficiales de Infantería que se hallan en condiciones para ascender a oficiales de la reserva.

El Tribunal se constituyó del modo siguiente:

Presidente: general de brigada D. Francisco Patro. Vocales: teniente coronel D. Luis Rodríguez de Rivera y D. José Sesma, del regimiento de Infantería de Saboya; los capitanes y tenientes D. Recaredo Bailo, del regimiento del Rey; don Luis Fernández Ortigosa, de Covadonga; D. Pedro Perruca, de Wad-Rás; D. Anibal Gutiérrez Gurrea, del batallón de Barbastro; D. Marcos Nieto Mola, de la Escuela Central de Tiro; D. Antonio Galea, del Colegio de María Cristina para Huérfanos de Infantería; D. José Gallardo, de la zona de Madrid; D. Emilio Rodríguez de Alba, de la reserva de Alcalá; D. Antonio Algarra Rafagas, de la zona de Cuenca, y D. Francisco Bago Bonilla, de la zona de Jaén, que han tenido a su cargo las Academias regimientales de los que han de ser examinados.

### Concurso de vacantes

Salen a concurso las siguientes vacantes:

Dos plazas de capitán de Estado Mayor en el Depósito Geográfico e Histórico del Ejército y Servicio fotogramétrico.

Nueve plazas de capitanes del mismo Cuerpo para proveer, en comisión, las Comisiones geográficas de la Península y una de Marruecos.

Las instancias habrán de enviarse, dentro del plazo de veinte días, a dicho Depósito Geográfico y Estadístico, a excepción de la vacante de Marruecos, que debe solicitarse del jefe superior de aquel territorio.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

### EN BUENOS AIRES

## Trágicos encuentros entre policías y anarquistas

UNA MUCHACHA MUERTA Y DOS POLICIAS HERIDOS

BUENOS AIRES.—Ha sido verdaderamente espectacular la caza, por la Policía, del anarquista y pistolero Severino de Giovanni, durante la cual resultó muerta una muchacha de trece años de edad, y heridos gravemente dos policías.

Giovanni era buscado por la Policía, que le consideraba responsable de la mayoría de los atracos a mano armada perpetrados en Buenos Aires recientemente. Dos detectives vieron a dicho sujeto pasear tranquilamente por un bulevar céntrico, a las ocho de la noche. Giovanni, al verse descubierto, echó a correr, seguido de los policías. El anarquista saltó varias murallas y lo mismo hicieron los policías. Después se refugió en los tejados de unas casas y finalmente penetró en el interior de un «garage». Durante esta accidentada persecución Giovanni no cesaba de disparar contra la Policía.

Al ver que no le era posible huir del «garage» y que iba a ser detenido, Giovanni se disparó un tiro con el propósito de suicidarse, pero solamente se produjo una herida leve, de la que fue curado en el hospital, al que se le llevó con las debidas precauciones y estando el hospital vigilado en sus alrededores por un centenar de policías.

A Giovanni se le acusa haber colocado una bomba en el Consulado italiano el año 1928. También fué detenido en una ocasión por distribuir folletos atacando al Rey Víctor Manuel de Italia.

### TRES MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

BUENOS AIRES.—Dos anarquistas y un policía han resultado muertos en un encuentro en el arrabal de Busaco, sitio que los anarquistas utilizan para reuniones. En encuentro se produjo al tratar la Policía de detener a varios de dichos sujetos.

Tan pronto como la Policía apareció en Busaco se entabló vivo tiroteo, en el que además de los muertos antes citados ha habido varios heridos.

Pudo la Policía detener a algunos de los anarquistas y se incautó además de varias cantidades de dinero que tenían aquéllos en su poder.

### GIOVANNI, CONDENADO A MUERTE

BUENOS AIRES.—Con arreglo al estado de guerra que reina en la Argentina, un Consejo militar sumarísimo ha condenado a muerte al anarquista y pistolero Giovanni, que será fusilado mañana.

Giovanni es considerado como el «leader» de los anarquistas detenidos hoy en los suburbios de Busaco.

BUENOS AIRES.—A Di Giovanni, que nació en Italia el año 1901, se le acusa de haber colocado una bomba en el Consulado italiano de esta capital en 1928; de haber hecho explotar en el Boston Park una bomba, que causó la muerte a ocho personas, y de haber asesinado a otras varias.

Ultimamente fué sorprendido en un taller preparado para la fabricación de bombas y falsificación de moneda.

## Gacetillas de los Teatros

### LARA

Hoy, tarde, sábado de abono, «Para ti es el mundo», de Arniches; por la noche, 156 de «Doña Hormiga», a beneficio del público, que ya se anuncian las últimas representaciones.

Domingo, tarde y noche, continúan las funciones a beneficio del público, «Para ti es el mundo» y «Doña Hormiga».

### FONTALBA

El éxito de «Madreselva» ha sido grandioso para sus autores, señores Alvarez Quintero, e intérprete la eminente actriz Lola Membribe.

Mañana, tarde y noche, «Madreselva».

### ESLAVA

«Miss España», «Miss Madrid», «Miss Valencia», «Miss Andalucía», «Miss Avila», «Miss Asturias» y «Miss Guadalupe» asistirán esta noche a la representación de la comedia de éxito extraordinario «Los camarileros», en el teatro Es-lava.

### INFANTA ISABEL

Pues, para olvidar las contrariedades de la vida y la propia gripe, el mejor remedio es presenciar cualquier representación de «El señor Badanas», monumento de gracia, debido al sin rival autor cómico Carlos Arniches.

Hoy y mañana, tarde y noche, «El señor Badanas».

Encargue sus localidades al 14778.

### REINA VICTORIA

«Cock-tail de amor» es el último gran éxito de Velasco. Decoraciones artísticas. Trajes suntuosos, mujeres bonitas, libro gracioso y una partitura magnífica. Todo Madrid verá «Cock-tail de amor».

### ALKAZAR

Esta tarde se estrena «¡No seas embustera!», adaptación de la obra, de Molnar, «La buena hada», hecha por Serrano Anguita y Révész. Se despañan localidades para días sucesivos, sin aumento de contaduría.

### COMICO

(Loreto-Chicote.) Hoy, noche, estreno del disparate en tres actos «¡Que trabaje Rita!», original de los señores Estremera y García Valdés.

Mañana, cuatro tarde, «Una mujer simpática» (popular). Seis treinta, diez treinta, «¡Que trabaje Rita!».

### FUENCARRAL

Esta noche, gran acontecimiento artístico. Reposición de la grandiosa zarzuela, del maestro Guridi, «El caserío», por los eximios cantantes Conchita Panadés, Emilio Vendrell y Luis Almodóvar.

### ROMEA

Si quiere usted pasar un rato agradable saque sus billetes para Romez, y podrá usted ver los dos éxitos indiscutibles de la temporada. Todas las tardes, «Colibri», del maestro Rosillo; todas las noches, «¡Me acuerdo a las ocho!», del maestro Alonso.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

## Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.

COMEDIA.—A las 10,30, El alma de Corcho.

LARA.—A las 6,30, Para ti es el mundo. A las 10,30, Doña Hormiga.

CALDERON.—A las 6,30 y 10,30, La Castañuela.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Madreselva.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,50, Los camarileros.

ZARZUELA.—A las 6,30, Buenos Aires en Madrid. A las 10,30, Las estampas iluminadas.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El señor Badanas.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,45, Cock tail de amor.

ALKAZAR.—A las 6,30, ¡No seas embustera! (estreno). A las 10,30, ¡No seas embustera!

COMICO.—A las 6,30, Una mujer simpática. A las 10,30, Que trabaje Rita (estreno).

FUENCARRAL.—A las 6,30, Bohemios y Los claveles. A las 10,15, El caserío.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibri! A las 10,40, ¡Me acuerdo a las ocho!

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Klux-Klux.

MUNOZ SECA.—A las 6,15, Los atrejos de la púrpura. A las 10,15, ¡Calla, corazón!

CIRCO DE PRICE.—A las 6,50, Grandiosa matinee. Enorme éxito de todo el programa. A las 10,30, Gran función de circo con las mejores atracciones del mundo. La Venus del baño (asombro mundial).

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde (corriente). Primero (a pala), Gallarta II y Narro I contra Badiola y Pasay. Segundo (a pala), Azurmendi II y Ochoa contra Fernández y Pérez.

Los mejores sombreros los vende

VILLAR

Toreros y hombres adinerados, tenéis presente el nombre de Villar!

Calle Marlene Pinoda

# JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13  
Teléfono número 16.902 Teléfono número 51.836

## COMPRA Y VENTA

- D. B. -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

# Oria y Galíndez

## COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. -- RELOJES. -- MÁQUINAS DE ESCRIBIR. -- FOTOGRAFÍAS. -- PIANOS. -- PIANOLAS. -- GRAMÓFONOS. -- BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTES Y FANTASÍA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

# ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24  
Teléfono 10.365

## ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS  
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO  
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS  
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES  
ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

# Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

### Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.  
Próxima salida el 18 de marzo.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida el 5 de marzo.

### Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Maquel Arnús», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Má-

laga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.  
Próxima salida el 7 de marzo.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida el 25 de marzo.

### Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).  
Próxima salida el 15 de marzo.

# ASOR

Preciosos, número 33.-MADRID

IMPRESA :- LITOGRAFIA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS HOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACION :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

## PRECIOS BARATISIMOS

# Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 8.-Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Testamentos. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

# VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que poseen esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeances», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON  
**VICTOR SARASQUETA**  
EIBAR, GUIPUZCOA

**"PARATODOS"**  
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-10-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cálculo de acero. Caja de madera. Disparo con resaca. Seguro automático.

**"HISPANIA"**  
Ultima novedad. Escopeta de mínima presentación. Cámara semi-blink de acero extra. Triple cierre Purdy. Llaves entalladas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de metal sólido. En calibre y gradaje chok a gusto del comprador. Marmoles automáticos. Orabed-itas. Muebles B. E. 425 pesetas. Hoy concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

**"EDER"**  
La legítima escopeta. Pungo central dos tiros. Gacetas nuevas. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Disparo con resaca. Caja de metal. En calibre y gradaje a gusto del comprador. Como también los grados de chok y marmoles de cañones y muelles en la cámara. Eder 214. 200 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

# DIARIO DE LA MARINA

## PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES  
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES  
Noticias y artículos industriales  
En segunda o tercera plana  
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios gubernamentales.



# "AHEMO"

LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España

Euge Runde

(provincia de MADRID)

# Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de extrema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas frasco de gran duración. Pedir a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

**FEDERICO BONET** Apartado de Correos número, 591 MADRID

¡Asombroso! ¡Asombroso! Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estantero en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable-biblioteca de robe de chambre, cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! si; pero pida detalles y fotografías y se asombrará.

Centro Libro H. A.—CORDOBA

Señas \_\_\_\_\_ Profesión \_\_\_\_\_